

逾3.6萬馬迷冒雨入場觀賽

開鑼日投注額近13億元 遊客讚現場氣氛熱烈

經歷世紀暴雨後，全港多區受到不少影響，但無阻馬照跑。2023/2024年度馬季昨日開鑼，並在沙田馬場上演10場賽事，逾3.6萬馬迷冒着大雨進入沙田及跑馬地兩個馬場觀賽，當中7%至8%為內地旅客，他們均希望能在新馬季取得「開門紅」。有第一次買馬的遊客大讚現場氣氛熱烈，並笑說：「運氣很好，第一次買馬就贏！」

全日賽事共吸引近13億元投注額，較上季開鑼日下跌8%。馬會行政總裁應家柏於賽後表示，投注額下跌主因是近日惡劣天氣下，馬匹有數天無法如常到跑道操練，令昨日的參賽馬匹數目較上季開鑼日減少逾30%，因此投注額已令人滿意。

◆香港文匯報記者 郭倩



◆香港新馬季昨日於香港沙田馬場開鑼。開鑼當天，大批馬迷和遊客進場觀賽，現場氣氛熱烈。
香港文匯報記者郭木又 攝



◆馬迷現場觀戰，表情肉緊。
香港文匯報記者 郭木又 攝



◆蔡同學（左）謝同學（右）觀賽不忘「打卡」。
香港文匯報記者郭木又 攝

雨過後，本港過去幾天天氣仍然不穩，沙田昨日亦下了幾場大雨，但無阻馬迷及遊客入場觀賽的興致。馬會在進場處設置了數個金色銅鑼，不少馬迷紛紛敲響銅鑼以祈求帶來好運。馬季開鑼日開幕儀式於馬匹亮相圈舉行，由馬會主席利子厚敲響銅鑼並主持醒獅點睛儀式，標誌着新馬季展開。

第一場賽事開跑後，騎師策馬揚鞭，駿馬競逐奔馳，觀眾們更在雨中吶喊助威。首次進場觀賽的林先生覺得體驗極佳，「之前都有買過馬和看過比賽，但我一般都是在手機下注，平時都在家看，這是第一次到現場看，別有一番體驗。」

他表示，昨日預計投注1,000元，「希望可以贏多一點，全部靠運氣，我也不太會研究馬經，不過輸贏都開心，畢竟這也是一次難忘的經歷。」

內地客首次看賽馬「好激動」

從深圳到港專程觀賽的吳先生形容心情「好激

動！」他說：「這是我第一次來看賽馬，也是第一次下注，當天早上就和朋友經羅湖口岸到達香港，然後直接去沙田馬場。」他指雖然天公不作美，觀賽時下着大雨，但現場氣氛仍然比較熱烈，「第一次投注不敢投太多，就是嘗試一下，投注20元，居然贏了，運氣很好！」他預計全日投注200元，「輸光就走！」

在港唸書的內地人蔡同學和謝同學結伴同行去觀賽，「終於能看到賽馬了，好開心！」蔡同學認為，賽馬是香港的特色之一，是獨特文化中的一部分，「來香港一定要看一次賽馬，現在終於能『打卡』。」謝同學則指，到港不足兩周則經歷颶風與暴雨，鮮有機會到外面遊玩，「能去馬場觀賽感到很興奮！」

天氣致參賽馬匹年減逾30%

全日賽事（包括其間兩場從韓國越洋轉播的賽事）共吸引12.96億元投注額，較上季開鑼日下跌8%。應家柏指出，在天氣影響導致昨日賽事的參賽馬匹數目較上季開鑼日減少逾30%下，投注額已令人滿意。他續說，沙田馬場的草地跑道狀況仍保持一流水平，「放諸世界如遇相若天氣，沒有其他馬場的跑道可以有此表現。」

賽事方面，昨日的焦點為第四場上演、途程1,200米的「香港特區行政長官盃」，結果由練馬師沈集成訓練、田泰安策騎的「維港智能」擊敗目前全球評分最高短途佳駒「金鑽貴人」奪得錦標。賽後由利子厚在頒獎禮上將獎盃及銀碟頒予「維港智能」的馬主。



◆吳先生（左）及其朋友
香港文匯報記者 郭木又 攝



◆林先生（右）及其朋友
香港文匯報記者 郭木又 攝

黃店又賣慘 網民批早應「執笠」

香港文匯報訊（記者 齊正之）長期煽動暴力、標榜自己是「黃圈同路人」之一的上環「願×光咖啡館」，前晚突然在社交平台上載多張法院傳票及收據圖片，宣稱面臨巨大壓力，「又要上庭、又要罰款」云云。網民指該店早應「執笠」，此舉只是想收檔前再刮一筆走人。

涉違規違法經營收法庭傳票

帖文中，該店聲稱店舖受到關注，不僅收到法庭傳票，「準備又要上庭，又要罰款」，還面臨「好多匿名」投訴，包括「室內食煙」及「虐待動物」，導致不同政府部門上門巡查或檢控。帖文長篇大論宣洩被巡查和檢控的不滿，而不反思自己涉嫌違規違法的經營問題，反而顛倒黑白稱政府此舉是要讓該店「退縮」、「屈服」、「關門大吉」。文中自然也趁機「悲情、賣慘」一番，呼籲支持者「幫幫手，撐住願×光」。



◆有黃店在社交平台宣稱面臨巨大壓力，但有網民指該店早應「執笠」。



網上圖片

根據觀察，帖文中上載的多張圖片，多為法院傳票及收據，該店藉此稱收到愈來愈「龐大壓力」，並上載一張寫有煽動暗示文字的照片，將政府部門的正當執法扭曲成為「黑暗」，將宣揚暴力包裝成「光明」。

有去過該店的網民對香港文匯報記者直言，這間店客少收費貴，何時收檔只是時間問題，實慘只是自知「命不久矣」，此舉是想趁機再刮一筆走人，「得幾個客幫襯，店員啱度『拍烏蠅』都正常，而家政府部門做嘢，埋（咪）有得賴咯！」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）銅鑼灣利園山道21號一間銀行的後巷，昨日下午約1時許突傳來一聲巨響，職員循聲查看之下，赫見一名男子疑由大廈高處墮下倒臥昏迷，立即報案求助。昏迷男子其後由救護車送往瑪麗醫院搶救，惜最終證實不治。

警方事後在後巷檢獲一把紅色大鐵剪，以及在天台發現一個黑色背囊，不排除死者事前企圖爆竊，但不慎墮樓身亡，將案列作企圖爆竊及有人高處墮下跟進。據悉，男死者為一名28歲的泰國籍男子，警方現正設法聯絡其家人及親友。

◆現場為銅鑼灣利園山道21號一間銀行的後巷。

冒雨修電箱 科學園男工疑觸電亡

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港科學園發生奪命工業意外。一名38歲姓陳男電工，昨晨約11時在天台機房進行維修工程時疑觸電昏迷，工友發現後報警求助。救援人員到場即為事主進行搶救，並在兩名工友陪同下把事主送往沙田威爾斯醫院，惜最終回天乏術，證實死亡。警方正

調查事件，其死因有待驗屍後確定。現場為科學園科技大道東2號光學電子中心。據悉當時正有工人冒雨進行安裝太陽能板工程，惟將太陽能板接駁到電箱時，疑有人未做好防護措施致意外發生。勞工處表示，在接報後已即時派員到現場了解，現正就意外原因展開調查。

機場行李藏毒案 兩天偵破兩宗

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關一連兩天在香港國際機場偵破兩宗行李藏毒案，合共檢獲約1.5公斤可卡因及5.3公斤大麻花，市值約250萬元。其中涉及藏有可卡因被捕男子已被控一項販運危險藥物罪，今日在西九龍裁判法院提堂。

首宗涉及一名53歲男旅客，

他前日從塞拉利昂自由城經土耳其伊斯坦堡飛抵港，海關為其寄贈行李清關時，發現內有5件衣服、一個手袋和一個電腦袋內有暗格，分別藏有可卡因，遂將其拘捕。第二宗涉及一名23歲男旅客，他昨日從泰國清邁飛抵港，關員為其寄贈行李清關時，在18個食品包裝內發現共22包大麻花，遂將他拘捕。



◆海關在機場入境旅客的行李中檢獲大麻花。
海關圖片

港澳船飛周五起加價一成

香港文匯報訊 香港恢復全面通關後，赴澳門旅遊人數逐步回復到疫情前水平，7月入境澳門的香港旅客達66萬人次。惟本港公共交通加風四起「傳染」到澳門，專營港澳船務的噴射飛航和金光飛航昨日宣布，由本周五（15日）起加價，加幅高達約一成。

根據兩間船務公司最新公布，由9月15日起，平日普通位票價175元，周末及假日票價190元，夜航220元；噴射飛航仔仔—香港國際機場航線，成人普通位票價297元，豪華位票價479元；至於往來香港上環至澳門氹仔的金光飛航，頭等艙平日票價310元，周末及假日票價329元，夜航360元。

噴射飛航指，獲澳門政府批准調整澳門/氹仔往返香港航線；以及往返澳門及香港國際機場航線船票票價，票價調整加幅為8.5%至10%不等。是次為噴射飛航繼2017年後首次票價調整，新票價將由9月15日起生效。不過，噴射飛航亦宣布於9月15日至12月15日推出港澳航線船票優惠，乘客於噴射飛航網站選購e-boarding來回船票可享九折優惠。



◆金光飛航及噴射飛航齊加價。
資料圖片

噴射飛航指，獲澳門政府批准調整澳門/氹仔往返香港航線；以及往返澳門及香港國際機場航線船票票價，票價調整加幅為8.5%至10%不等。是次為噴射飛航繼2017年後首次票價調整，新票價將由9月15日起生效。不過，噴射飛航亦宣布於9月15日至12月15日推出港澳航線船票優惠，乘客於噴射飛航網站選購e-boarding來回船票可享九折優惠。

升降機損毀 九龍中診所及中心服務受影響

香港文匯報訊 九龍中醫院聯網發言人昨日公布，由於升降機在惡劣天氣中損毀，聯網位於油麻地炮台街145號八樓的九龍中醫院聯網家庭醫學中心及一樓的油麻地賽馬會普通科門診診所的服務會受到影響，病人有可能需要轉往其他診所就診。

受影響的病人包括部分在未來一星期（9月11日至17日）已在中心及診所預約覆診的病人，有關病人將會獲通知安排轉往本聯網其他診所覆診；而已在中心預約接受物理治療、職業治療、足病治療和營養師服務的病人，則會獲安排另約治療日期。偶發性疾病病人仍可以透過電話或手機應用程式預約普通科門診診所服務。病人請留意診所指示使用診所樓梯或運作中的升降機上落診所。

發言人表示，聯網職員會聯絡受影響的病人，為病人重新預約覆診日期、地點及詳細解釋調動診症的安排，已調派職員在中心及診所為有需要的病人提供協助，亦已在其他診所加強人手及調動診症名額，確保其他病人的服務不受影響。中心及診所所在的大樓由衛生署管理，衛生署已安排維修承辦商搶修升降機，以便盡快恢復升降機服務。聯網會與衛生署保持溝通，盡量減低對病人及服務的影響。